
 

Trang 1/2 

BỘ XÂY DỰNG                                         ĐÁP ÁN - THANG ĐIỂM 
TRƯỜNG ĐHXD MIỀN TÂY               ĐỀ THI KẾT THÚC HỌC PHẦN BẬC CAO ĐẲNG 
                                                                                               Môn:  TRẮC ĐỊA 
ĐÁP ÁN ĐỀ THI CHÍNH THỨC                          (Đáp án – Thang điểm gồm 2/2 trang) 
 

Câu  Ý Nội dung Điểm 
1   2,0 đ 

 

 Trong trắc địa có 3 loại góc đo: góc bằng, góc đứng, góc thiên đỉnh.   0,5  
Góc bằng là góc hợp bởi hình chiếu của hai hướng ngắm lên mặt phẳng 
nằm ngang (00 ÷ 3600). Ký hiệu: β   0,5  

Góc đứng là góc hợp bởi hướng ngắm và hình chiếu của nó lên mặt 
phẳng nằm ngang (00 ÷ 900). Ký hiệu: V   0,5  

Góc thiên đỉnh là góc hợp bởi phương dây dọi và hướng ngắm (00 ÷1800). 
Ký hiệu: Z   

Z = 900 – V 
0,5  

2   2,0 đ 

 

 

0,5  

mXlv 006,0216,132222,13211 =−=−=  0,25  

mXlv 101,0216,132317,13222 =−=−=  
0,25  

mXlv 107,0216,132109,13233 −=−=−=  
0,25  

Sai số trung phương đo cạnh AB: 
2

1

n -1

n
i

i
v

m =
∑

= ±
 

      

0,75 

3   2,0 đ 

 

 Ta có:  ≤ 2mm   0,25 

     0,25 
Độ dài đoạn EF:  
    LEF = K.n = 100 (T - D) = 100 (1625 – 1398)  
           = 22700mm = 22,7m 

0,5 

Chênh cao giữa hai điểm E và F: 
     hEF = i – b = 1490 – 1512 = -22mm 

0,5 

Độ cao của điểm F: 
     HF = HE + hEF = 820 - 22 = 798mm = 0,798m 

0,5 
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Câu  Ý Nội dung Điểm 

4   2,0 đ 

 

 - Tính sai số khép độ chênh cao:  
 fh = (+524-116-495+111) = +24mm 

0,5 

mmf cf
h 406381,050 ±=±=   cf

hh ff <⇒  0,5 

Điểm 

Khoảng 
cách 

Si,i+1(m) 
(0,25đ) 

Độ chênh 
cao hi 
(mm) 

(0,25đ) 

Số hiệu 
chỉnh vi 

(0,75đ) 

Độ chênh 
cao sau h/c 

h’i (mm) 
(0,75đ) 

Độ cao 
điểm k/c 
Hi+1(m) 
(1,0đ) 

I 
 

A 
 

B 
 

C 
 
I 

 
204,6 

 
138,9 

 
164,7 

 
129,9 

 
+524 

 
-116 

 
-495 

 
+111 

 
-8 
 

-5 
 

-6 
 

-5 

 
+516 

 
-121 

 
-501 

 
+106 

12,450 
 

12,966 
 

12,845 
 

12,344 
 

12,450 

∑  638,1 +24 -24   
 

3,0 
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